

滴滴将推出黑名单功能

司机和乘客可互相拉黑

滴滴出行10日介绍称，即将于10月18日更新的滴滴乘客端和司机端App将试行“黑名单”功能，届时乘客和司机可在取消订单、投诉、评价页面选择将对方加入黑名单，“屏蔽”后的12个月内平台不再为双方匹配订单。

试行期间，加入黑名单后暂时不可取消。除了在现有评价体系和安全保障的基础上增加黑名单功能之外，已有的一键报警、紧急联系人和未成年人乘车提醒等安全功能也将继续优化。

据滴滴介绍，自安全整改以来，滴滴安全应急客服团队人数已增加3倍。于9月底成立的“警方调证对接工作组”在长假期间7×24小时待命，在符合法律法规的前提下持续加快警方调证流程，全力保障高效应答，力争做好应急处置工作。

目前，警方调查取证的需求中，针对所有提供警官证等有效证明材料、符合基本调证法律法规的需求，滴滴客服专项对接工作组最长不超过10分钟即可配合警方完成调证工作，未来滴滴将持续保持高效响应。

滴滴称，平台每天收到近万次非本人手机号进线要求调取信息的需

求，绝大多数需求不符合法律法规和平台隐私保护规则，其中包括一些涉嫌违法（例如诈骗、敲诈）企图的不良行为。为确保乘客及司机隐私信息的安全，滴滴公司会按照法律相关规定，严格审核，严控流程，尽最大努力避免假冒警方身份套取用户信息的情况发生。

滴滴还在筹建安全监督顾问委员会。安全监督顾问委员会计划每年召开不少于五次会议，帮助滴滴进行平台治理、推动落实安全整改措施并给予专业意见和建议，安全监督顾问委员会的产出成果也将公布给社会公众。

■ 相关新闻 顺风车 继续无限期下线

10月9日，滴滴发布《滴滴国庆长假出行安全运营及应急保障工作进展》，通报各项安全措施实施情况。对于乘客非常关心的顺风车何时能够重新上线的问题，滴滴表示，还在仔细思考顺风车背后的复杂性，目前顺风车还是持续无限期下线。

据《北京挖宝》

缓解空域“拥堵” 沪哈空中大通道正式启用

记者从民航局空管局获悉，沪哈空中大通道（一期）空域优化方案11日零时正式启用。计划2020年推进完成二期、三期优化方案，届时“沪哈空中大通道”将向北延伸至中俄进出境点，向南延伸至东南沿海，构建起中国最长的海上通道。

多年来，往返我国东北与华东地区的航班拥挤在单一的A588航路上，大连、青岛是进出东北地区的唯一飞行线路，被誉为航班进出东北地区的“空中独木桥”。随着航班量的持续增长，该航路拥堵日益严重。自2015年起，民航局空管局聚焦沪哈沿线空域结构问题，组织开展系列空域调研活动，搜集空域运行数据，征求空域用户、空中交通服务和其他相关部门关于空域结构优化的意见和建议，研究并提出了沪哈大通道（一

期）空域优化方案。

沪哈空中大通道是全国“10+3”骨干大通道的重要组成部分，一头连接长三角世界级城市群，一头连接东北地区老工业基地。该通道借鉴京昆、沪兰等空中大通道建设的成功经验，充分利用划设海上航线缓解内陆空域资源紧张，为区域间互联互通架起“空中快线”。

沪哈大通道（一期）空域优化方案也充分利用新辟的海上航线，有效分流京津冀南下的航班流，对航班分布进行空间上“大挪移”从而增加空域资源容量。经评估，方案实施后将为北京大兴国际机场东部航班流布局优化创造有利条件，为其2019年的正式投入运营提供了外围空域保障。同时，也有效缓解青岛地区拥堵现状。

据新华社

一旅客飞机上吸电子烟被行拘

警方提示切勿存在侥幸心理

记者从吉林省公安厅机场公安局获悉，一名旅客近日在飞机客舱卫生间内吸电子烟被乘务员发现，并被机场公安机关处罚。警方提示，飞机上各处均严禁吸烟，电子烟也包括在内，旅客切勿存在侥幸心理，否则将面临相应处罚。

据吉林省公安厅机场公安局长春龙嘉机场治安派出所教导员谷春雨介绍，9月29日从杭州飞往长春的航班上，一名旅客在卫生间内吸电子烟，被乘务员及时发现并移交机场公安部门。依据有关法律法规，公安部门对该旅客处以拘留5日的行政处罚。

谷春雨说，飞机上严禁吸烟（含电子烟）的内容，已经在《中国民用航空局公安局关于维护民用航空秩

序保障航空运输安全的通告》等文件精神中明确提出，中国民航局2006年还曾专门发布《关于在飞机上禁用“如烟”雾化电子烟的咨询通告》。记者注意到，目前部分航空公司的安全须知内已经明确指出，电子烟不能在客舱内使用。

“虽然电子烟不需要明火点燃，但同样会产生烟雾和有害物质，容易引发危险情况。并且，飞机机舱是密闭的环境，吸烟或电子烟会对机上人员的健康带来危害。”谷春雨说，旅客应该严格遵守相关安全规定，不能抱有侥幸心理，否则机场公安部门将根据情节轻重和影响程度进行相应处罚。

据新华社

宁夏：校外培训机构学科类 培训须备案

记者从宁夏回族自治区教育厅获悉，为防止误导家长学生、杜绝超前超标培训和虚假宣传，宁夏要求校外培训机构尽快将学科类培训班的相关情况到教育部门备案，未通过备案审核的班次不得招生培训。

根据校外培训机构专项治理整改工作的通知，宁夏校外培训机构应本着简洁、直观、准确、规范的原则，根据学生所处年级和参训学科，命名学科类培训班名称，如“小学三年级数学培训班”“初中二年级语文培训班”。按照这些要求，各培训机构要将所办培训班的名称、培训内容、招生对象、进度安排、上课时间等报当地县级教育部门备案审核，当地县级教育部门应及时完成备案审核工作并向社会公布。

同时，按照《宁夏回族自治区民

办非学历教育机构设置管理办法》规定，从事语文、数学、英语及物理、化学、生物等学科知识类培训的教师应具有相应教师资格。培训机构应将教师的姓名、照片、任教班次及教师资格证书号在其网站及培训场所显著位置予以公示。未取得相应教师资格的学科类教师应于2018年下半年报名参加教师资格考试；经过教师资格考试未能取得教师资格的，培训机构不得继续聘用其从事学科类培训工作。

宁夏于今年4月启动为期一年的校外培训机构专项治理整改工作，目前已经进入整改攻坚期。在此期间，宁夏将建立“黑白名单”制度，符合设置标准或经整改验收合格的纳入白名单，不整改不合格的纳入黑名单，并及时对社会公布。

据新华社



搬新居 促脱贫

10月11日，青龙满族自治县青龙镇龙潭村村民在新居前聊天。

自2016年起，河北省青龙满族自治县投资3.8亿多元对全县15个乡镇的46个贫困村实施异地扶贫搬迁。截至目前已建成30个安置小区，安置搬迁群众4472人，其余4个安置小区主体工程已竣工，预计11月底全部完成搬迁。为了让异地搬迁群众致富，该县还开发了种养殖、产品加工和旅游等产业项目140余个，保障搬迁群众实现就业。

新华社发

吉林长春为出租车行业 设“红黑榜”显效果

漫天要价，中途加价，强行拼客，任意绕行……在长春机场、火车站等区域，长期存在一些以违法手段谋取利益的出租车运营者。为规范运营秩序、保障乘客权益，长春市于今年8月启动了《长春市出租汽车行业“红黑榜”管理制度》。记者11日在长春市交通运输局了解到，经过两批“晒黑榜”，来自乘客的相关投诉明显下降。

据介绍，9月长春市出租汽车有效投诉共计1586件，总量环比下降7.36%。执法人员查扣各类违法违规车辆83台，吊销从业资格13件。继8月首批“红黑榜”公布后，9月第二批“红黑榜”中出租车“红榜”名单15件、“黑榜”名单9件、拟列入“黑榜”名单4件、重点跟踪对象名单39件。

与“黑榜”相对，列入“红榜”的驾

驶员需有见义勇为、救死扶伤、拾金不昧、好人好事等先进事迹，且受到市级以上行政主管部门或主流媒体公开表彰表扬。

根据相关规定，对列入“红榜”的驾驶员及其所属企业予以加分，对列入“黑榜”的驾驶员及其所属企业予以扣分。长春市交通运输局向机场、火车站地区管理部门推送“黑榜”涉事车辆及驾驶员信息，建议机场、火车站地区管理部门限制“黑榜”车辆及驾驶员进入出租车专用通道。

据了解，长春市交通运输局将继续开展机场、火车站区域联合执法行动，加大集中整治频次。同时，严厉查处出租汽车各类违法违规行为，一经发现从严从重从快处罚。

据新华社